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重庆迪帕数字传媒有限公司（重庆大学出版社数字出版中心）                                     

《网店运营》教案

	课题
	分析活动数据
	课时
	1
	课型
	新课

	教学目标
	了解“生意参谋”的作用

能使用生意参谋获取活动数据

能使用自助取数生成数据报表

	教学重点及

突破方法
	能使用自助取数生成数据报表

（教师讲解、微视频演示、实操）

	教学难点及

化解方法
	能使用自助取数生成数据报表

（教师讲解、微视频演示、实操）

	教学方法
	讲授法、讨论法、操作法
	教学资源
	微视频、PPT

	教学过程

	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	创设情境

3
	促销活动完成后，我们怎么知道活动效果怎么样？是否达到了预期目标？需要哪些数据来分析活动效果？
	提出问题，引导学生进入思考。
	思考老师的提问，说一说自己会通过什么方式来判断
	提出问题，激发学生学习的积极性

	明确任务

2
	分析小林的促销活动，提取活动前后数据进行对比。
	展示任务
	明确任务
	任务驱动

	实施任务 

认识“生意参谋”

10
	1.认识生意参谋

生意参谋是阿里巴巴打造的首个商家统一数据平台，集成了海量数据及店铺经营思路，不仅可以更好为商家提供流量、商品、交易等店铺经营全链路的数据披露、分析、解读、预测等功能，还能更好的指导商家的数据化运营。

进入“卖家中心”( “营销中心”( “生意参谋”工具的界面，可以看到店铺各种数据，如访客数(UV)、浏览量（PV）、

支付金额、支付转化率。

2.生意参谋的核心功能

首页可查看店铺核心关键数据一目了然；实时直播能洞悉实时数据，抢占生意先机；经营分析：提供流量、商品、交易、营销等全链路店铺经营分析；市场行情：提供全方位的行业数据分析，把握市场动态，发掘市场先机；自助取数：自助获取店铺经营数据，随时随地，想查就查；专题工具：专注经营具体环节，专项问题专项解决；数据学院：教你数据怎么用，分析数据怎么看的地方。
	1.介绍生意参谋的作用。

2.操作、演示生意参谋平台的操作。
3.引导学生自主浏览学习生意参谋的核心功能。
	1.了解生意参谋的作用和核心功能。
2.学习生意参谋平台的操作过程。
	学生自主学习、操作练习，提升动手能力。

引导学生主动思考

	实施任务
生成报表

10
	2. 生成数据报表

（1）点击“生意参谋”( “自助取数”，进入自助取数页面。
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（2）根据促销目的，选取要分析的核心数据，生成报表。促销目的不同，选取的数据应有所区别。
	1.演示自助取数功能的操作过程。

2. 提问：应该选取活动中的哪些数据来分析？
3.活动举例。
	1.学习自助取数的操作过程，动手练习。
2. 思考并回答教师提出的问题。

3.为实例中促销活动提取分析要用的数据。
	自主操作提升动手能力，在实例练习中巩固提升知识点。

	实施任务
分析数据

13
	3. 关键数据的分析

 数据分析是建立在具体情形之上的，如为了提高自己淘宝新店的访客数，增加客户数量，则选取浏览量、访客数、支付转化率、客单价和支付金额几个数据生成报表。

活动举例：

为了增加客户数量而促销应选择哪些数据？

为了提升销量而促销应选择哪些数据？

为了提升排名而促销应选择哪些数据？
	1.对比活动前后数据，考虑自然增长等因素，得出数据变化趋势。

2. 指导学生分析数据的变化。
3.活动举例。
	1.学习对比活动前后数据，得出数据变化趋势。
2.分析课堂实例中的数据。
	学会思考、分析问题，在实例练习中巩固提升知识点。

	回顾总结

2
	生意参谋的使用方法和关键数据的分析
	引导学生回顾教学内容
	说出怎么进入生意参谋界面及分析数据时要注意些什么问题。
	温故而知新

	拓展提升
	课后写下课堂实例中数据分析的结果，形成文稿内容。
	布置拓展任务及强调任务要求
	完成分析结果的文稿
	提升学生的成果意识

	教学反思
	


地址：重庆北部新区高新园国家数字出版基地水星科技大厦北翼B座5-8               

电话：023-86788488

